

# Кизлярская



# ПРАВДА

№ 15  
(14672)  
четверг,  
14 апреля  
2022 года

ИЗДАЁТСЯ С 7 ИЮЛЯ 1917 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

## ПОЛИТИКА

В Пятигорске под председательством Юрия Чайки состоялось очередное заседание Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе. В заседании принял участие Глава Республики Дагестан Сергей Меликов.

## Заседание Совета при полномочном представителе Президента РФ в СКФО

В своем вступительном слове Юрий Чайка подчеркнул важность выполнения задач, лежащих в основе решения Президента Владимира Путина о проведении специальной военной операции. По его словам, сегодняшние события в том числе связаны с защитой самой России от тех, кто взял Украину в заложники и пытается использовать ее против нашей страны и ее народа.

«Необходимо отметить, что с момента начала проведения специальной военной операции активизировалась деятельность деструктивных элементов, масштабно проводящих негативную информационную кампанию в целях повышения уровня социальной напряженности, обострения межнациональных противоречий и провоцирования протестных проявлений, в том числе путем массовой рассылки заведомо ложных сообщений о якобы готовящихся террористических актах. Только за период с 24 февраля по 11 апреля текущего года органами власти округа было получено более 100 сообщений о якобы готовящихся террористических акциях, в ходе проверки которых обследовано около полутысячи объектов. По 62 фактам заведомо ложных сообщений об акте терроризма возбуждены уголовные дела», - подчеркнул представитель главы государства.

В этой связи была отмечена необходимость реализовать комплекс мероприятий, направленных на противодействие распространению ложной информации.

Отдельно Юрий Чайка остановился на деятельности некоммерческих организаций, получающих финансирование из-за рубежа. Он сообщил, что по данным Межрегионального управления Росфинмониторинга по Северо-Кавказскому федеральному округу, в регионе расположено 88 некоммерческих организаций, получивших в истекшем году из-за рубежа около 300 миллионов рублей. Полпред подчеркнул, что должна быть проведена тщательная проверка деятельности обозначенных организаций, в том числе на предмет проведения ими деструктивных мероприятий в привязке к проводимой специальной военной операции.

По его словам, в условиях оказания гуманитарной и военной помощи Донецкой и Луганской Народным Республикам, а также введения против Российской Федерации нелегитимных санкций, основным приоритетом работы органов государственной власти, правоохранительных и контролирующих органов остается обеспечение в пределах их компетенции соблюдения прав граждан, государственной и общественной безопасности в округе; своевременного предупреждения террористических и экстремистских проявлений; выявления и незамедлительного устранения причин и условий, способствующих эскалации социальной и межнациональной напряженности; оказания всеобъемлющей помощи беженцам с территории Украины.

В ходе заседания Совета также были рассмотрены меры, направленные на снижение задолженности по заработной плате, а также рисков ее увеличения с учетом складывающейся экономической ситуации в условиях санкций; обсужден ход исполнения поручений Президента РФ в части развития системы образования; проанализирована ситуация с социализацией граждан, прибывающих на территорию округа из Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики.

По всем рассмотренным вопросам приняты конкретные решения и даны поручения.

Пресс-служба Главы РД

## К 77-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## Сад памяти будет расти

«Сад памяти» - это международная акция. Ее цель - высадить 27 млн деревьев в память о каждом погибшем в Великую Отечественную войну.

Эти деревья - символ памяти и благодарности мирных поколений. За два года к акции присоединились более 2 млн человек в России и за рубежом. Памятные сады появились во всех 85 субъектах РФ и еще более чем в 50 странах.

В рамках подготовки к празднованию Дня Победы, 9 апреля глава Кизляра Александр Шувалов, работники городской администрации, депутаты, волонтеры присоединились к Международной акции «Сад памяти» и высадили деревья в парке «Пионерский», расположенном в центре города.

В этот апрельский день Кизляр посетила Председатель комитета по образованию и науке Народного Собрания РД Елена Павлюченко.

Елена Ивановна сказала о важности таких мероприятий, которые войдут в летопись города: «Всероссийская акция «Сад памяти» проходит уже третий год, люди сажают деревья в память о тех, кто участвовал в войне 1941-1945 гг.

Кизляр славится своими участ-



никами войны. 15000 его жителей ушли на фронт, 9 кизлярцев - Герои Советского Союза.

Само название акции «Сад памяти» говорит о том, что без памяти нет будущего. Люди, которые чтят, помнят историю, вносят огромный вклад в развитие патриотизма у подрастающего поколения. Надеюсь, эта хорошая традиция будет передаваться из года в год и поддерживаться на высоком уровне.

Сегодня очень хорошая и ясная погода, которая служит напоминанием того, что светлая память павшим героям, память тем, кто участвовал в наши дни в спец-

иальной военной операции вечно.

Мужества, силы, стойкости тем, кто сегодня защищает интересы нашей страны. Несомненно, этот день войдет в историю города, а эти деревья - свидетельство того, что без прошлого нет настоящего и будущего».

Всего в этот день школьниками и студентами города было высажено 200 саженцев.

«Сад Памяти» - это не просто акция для кизлярцев, это уже традиция, которая призвана сохранить подвиг предков, историю страны и историю каждой кизлярской семьи.

Гульжана АЛЛАБЕРГЕНОВА

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

## ВСЕРОССИЙСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ПО ВЫБОРУ ОБЪЕКТОВ ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА

[ZA.GORODSREDA.RU](https://za.gorodsreda.ru)



## С 15 апреля по всей стране стартует онлайн-голосование по отбору объектов благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

По 30 мая на платформе [za.gorodsreda.ru](https://za.gorodsreda.ru) и на сайте «Госуслуги» каждый гражданин России в возрасте от 14 лет сможет отдать свой голос за ту или иную территорию или дизайн-проект по благоустройству. Платформа будет одним из наиболее эффективных инструментов вовлечения граждан в вопросы благоустройства.

Призываем всех кизлярцев не быть равнодушными, стать влиятельными людьми в выборе того или иного объекта благоустройства, который, по вашему мнению, сделает жизнь в городе комфортнее.

Проекты, которые наберут наибольшее число голосов, попадут в список для благоустройства на 2023 год. Каждый участник голосования может выбрать одну территорию благоустройства.

Голосование на единой платформе - отличная возможность для каждого горожанина быть услышанным и заявить о своем мнении.

Идёт месячник по благоустройству.  
Сделаем город красивее!

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## Акция «Продукты в каждый дом»

Нуждающиеся в продуктах есть абсолютно везде. Их сотни в базе фонда «Инсан» по всему Дагестану. В каждом районе и городе есть те, кому «коробки добра» порой спасают жизни.

Людам с небольшим достатком приходится иногда делать выбор между тем, на что потратить деньги. Лекарства, съёмное жильё, одежда, продукты - что можно вычеркнуть из этого списка? Именно поэтому каждый раз акция «Продукты в каждый дом» оказывается спасительной.

В месяц Рамадан она становится ещё более актуальной. На этот раз местом проведения акции стал Кизляр, куда приехала делегация Фонда «Инсан» во главе с гендиректором Мухаммадрасулом Ахмедовым. На городском стадионе собрались представители городской и районной администрации, депутаты, волонтерский корпус, общественники.

С приветственным словом выступил мэр Кизляра Александр Шувалов, который отметил вклад Фонда «Инсан» в решение проблем нуждающихся Кизляра и Кизлярского района. В свою очередь заметим, что Александр Ильич всегда принимает активное участие в благотворительных акциях Фонда «Инсан».

Также среди гостей были полпред Муфтията РД в Северном территориальном округе Израил Магомедбасиров, председатель Со-



вета Имамов Кизляра Мурад Исмаилов. С добрыми словами в адрес фонда выступила и председатель комитета Народного собрания РД по науке и образованию Елена Павлюченко.

Поблагодарил за поддержку нуждающихся и атаман Кизлярского приграничного особого окружного казачьего общества Борис Блинов.

После торжественной части при поддержке волонтеров было распределено порядка 1000 продуктовых наборов в Кизляре и Кизлярском районе. Спасибо всем благотворителям и жертвователям за помощь!

[fondinsan.ru](http://fondinsan.ru)

## КОНКУРС

## КИЗЛЯРСКИЕ ЗВЁЗДОЧКИ

Вокальный конкурс эстрадной песни под таким названием стал уже традиционным в нашем городе. Он неизменно проводится в апреле в Центре традиционной культуры народов России г. Кизляра. Конкурс – это концертная площадка, возможность почувствовать себя настоящим артистом. Здесь который год загораются звездочки человеческого таланта.

В этом году звезды зажигали вокалисты из школ искусств № 1 и № 2, Центра традиционной культуры народов России, его филиала в поселке Комсомольском, Кизлярского электро-механического колледжа, медицинского колледжа им. Башларова, школы № 7, кизлярской гимназии № 1, ДК КЭМЗа, филиала ДГУ.

Оценивались участники в трех возрастных категориях по пяти номинациям. Это - песни Великой Победы, о городе (ко Дню города), о России, дружбе и мире, песни дагестанских авторов и на свободную тему.

Оценивало выступления жюри в составе заместителя главы Администрации ГО «город Кизляр» Ирины Дробот, начальника отдела социального развития Администрации города Анны Чернышовой, директора ДШИ №1 Татьяны Криничной и директора ДШИ №2 Карины Даниевой, солистки ЦТКНР Л. Черненко.

Открыла конкурс номинация «Песни Великой Победы» с участниками возрастной категории от 10 до 14 лет и от 15 лет и старше. Далее, на суд зрителей и жюри были представлены песни о городе.

Номинация, в которой выступило наибольшее количество участников, была посвящена России, миру и дружбе. Овациями встретили зрители участников, исполнивших песни дагестанских авторов. Неожиданным выбором песен удивили те из вокалистов, что выбрали свободную тему.

В этот день волновались все: и исполнители, и их педагоги, озадачено было и жюри: трудно было выбрать лучших из множества талантливых участников. Но после непродолжительного совещания жюри вынесло свой вердикт. Его председатель И. Дробот сказала мно-



го добрых и ласковых слов в адрес каждого участника, заметив, что все конкурсанты - неповторимы, каждому предназначен особенный путь на этой земле. Она поблагодарила руководителей и педагогов за их труд. Пожелала новых побед и вручила награды.

Дипломом I степени были награждены Виктория Бережнова, Екатерина Вострикова, Камила Мусаева, Максим Савенко, Саня Халидова, Диана Качмасова, Залина Хамидова, Карина Юсупова, Милана Алибулатова, Амира Курбанова, Алиса Разенкова.

Диплом II степени был вручен Эвелине Табунщиковой, Алаверди Рамазанову, Вазгену Цирульникову, Никите Прокопенко, Фатиме Гаджибутаевой, Зайнаб Рабадановой, Руслану Алибекову, Луизе Сапетной, Залине Хамидовой. Диплом III степени получила Камила Мусаева. Гран-при были удостоены Милана Алибулатова, Екатерина Вострикова, Камила Хамидова. Приз зрительских симпатий заработала самая юная участница, пятилетняя Милана Алибулатова.

Комментируя мероприятие, Карина Даниева и Татьяна Криничная подчеркнули, что этот конкурс – своеобразное подведение итогов совместной работы учеников и педагогов, и выразили надежду, что это мероприятие может послужить отличным стимулом для дальнейшего творческого развития каждого участника.

Ирина КЕСЬЯН

## МОЛОДЁЖЬ

## От нас зависит будущее нашего города!



Второй год подряд активисты волонтерского корпуса «Кизляр-280» являются активными участниками рейтингового голосования в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

На данный момент более 50 добровольцев уже зарегистрировались на платформе «Добровольцы России.рф» в разделе «Голосование за благоустройство 2022» и «Волонтер стойки информации». Также прошли онлайн-курс для волонтеров проекта «Голосование

за благоустройство общественных пространств 2022» и получили соответствующие сертификаты.

Отметим, что данная работа нам уже знакома, с ребятами провели инструктажи, обучение, и, как всегда, наши волонтеры одни из первых, кто готов к информированию населения Кизляра.

Ведь от нас, от молодого поколения, зависит будущее нашего города и нашей страны, а мы хотим жить в лучшем и обновленном городе.

А. САРКИСОВА,  
руководитель волонтерского  
корпуса «Кизляр-280»

## #СТОПКОРОНАВИРУС

12 апреля Глава Республики Дагестан Сергей Меликов провел заседание Оперативного штаба по борьбе с коронавирусной инфекцией в регионе.

Заседание Оперштаба  
по борьбе с COVID-19

По словам руководителя субъекта, в целом показатели вселяют определенный оптимизм и свидетельствуют в пользу того, что принятые ранее решения о снятии ряда ограничений были правильными.

В то же время специалисты говорят о возможной шестой волне новой коронавирусной инфекции, вызванной новыми штаммами вируса, в том числе и генотипом «стелс-омикрон». Неблагополучно складывается обстановка сегодня в Китае, где показатели заболеваемости бьют антирекорды – на длительный карантин закрыты несколько городов и провинций.

Принимая во внимание эти обстоятельства, отметил Сергей Меликов, важно учитывать все сценарии развития ситуации и оперативно корректировать деятельность, чтобы не допустить прошлых ошибок. В связи с этим, реализуя меры по восстановлению объемов плановой медицинской помощи, необходимо сохранять готовность коечного фонда. Это, по мнению главы региона, особенно актуально в преддверии предстоящих праздников.

При этом важнейшим фактором в борьбе с ковидом по-прежнему должно оставаться соблюдение профилактических мер на местах и, прежде всего, вакцинация.

В целом по республике на 12 апреля вакцинировано 1 337 656 человек, что составляет 74,3 % от подлежащих вакцинации.

Как сообщил вице-премьер Дагестана Мурад Казиев, на сегодняшний день есть запас вакцины в количестве около 116 тысяч доз.

В целях формирования коллективного иммунитета в регионе продолжают действовать 89 пунктов вакцинации взрослого населения, 59 мобильных пунктов и 187 мобильных бригад. Проводится информационно-просветительская кампания, реализована возможность записи на вакцинацию от COVID-19 посредством Единого портала государственных услуг. В труднодоступных населенных пунктах республики работают передвижные мобильные комплексы.

Свою оценку текущей ситуации по коронавирусной инфекции и другим острым респираторным заболеваниям в Дагестане дали руководитель регионального Роспотребнадзора Николай Павлов и министр здравоохранения республики Татьяна Беляева.

Руководитель регионального Роспотребнадзора рекомендовал продолжить проведение профилактических и дезинфекционных мероприятий в местах массового пребывания людей, соблюдение масочного режима.

Сергей Меликов подчеркнул, что в дни майских праздников, в том числе и религиозных, ношение масок на массовых мероприятиях должно быть обязательным. Необходимо соблюдать и другие меры предосторожности: продолжить дезинфекцию общественных учреждений, объектов, оказывающих услуги населению, в том числе кафе и ресторанов.

В эту работу, заключил глава региона, очень важно вовлечь как руководство муниципалитетов, так и представителей духовенства.

По материалам пресс-службы Главы РД

## ФНС СООБЩАЕТ

О мерах по повышению  
защищённости информационной  
инфраструктуры

Межрайонная инспекция ФНС России №15 по Республике Дагестан сообщает, что во исполнение письма ФСТЭК России от 04.03.2022 № 240/22/1080 «О мерах по повышению защищённости информационной инфраструктуры Российской Федерации» (далее – Письмо) ФНС России введена блокировка доставки электронных писем от доменов-отправителей, страной происхождения которых являются США и страны Европейского союза.

При этом в настоящее время у ФНС России наблюдаются проблемы с приёмом электронных писем от следующих категорий отправителей:

1. Налоговых органов стран, попавших под запрет.
2. Налогоплательщиков стран, попавших под запрет.
3. Налогоплательщиков Российской Федерации, а также государств СНГ, использующих для размещения своих почтовых доменов зоны, попадающие под блокировку.

Таким образом, учитывая все вышесказанное, для обеспечения доставки почтовых сообщений до адресатов, отправлять почтовые сообщения в налоговые и иные государственные органы следует только с почтовых серверов в домене «.ru» или доменах стран, не попадающих под ограничения, установленные Письмом.

Е. ДЖИГАРХАНОВА,  
и.о. начальника отдела учета и работы  
с налогоплательщиками

## МУНИЦИПАЛИТЕТ

## Программа догазификации работает

9 апреля в рамках рабочей поездки в г. Кизляр депутат Народного Собрания РД Елена Павлюченко в сопровождении первого заместителя главы администрации городского округа «город Кизляр» Чупалава Шамхалова, представителей городской администрации, газоснабжающей организации побывали в новом микрорайоне города, где встретились с жителями, чьи земельные участки могут быть газифицированы в рамках программы догазификации.

Догазификация — это подведение газа до границ земельного участка в газифицированных насе-

ленных пунктах без привлечения средств граждан, а также подключение объекта капитального строительства. Людям, нуждающимся в этой услуге, нужно подать заявку и представить документы о праве собственности.

Обращаясь к собравшимся Елена Павлюченко напомнила, что Президентом страны Владимиром Путиным поставлена задача в рамках программы догазификации организовать бесплатную подводку газа до границ домовладений.

Депутат призвала кизлярцев воспользоваться своими правами. «Программа работает, приходите, обращайтесь в



администрацию города с заявлениями на газификацию вашего участка, воспользуйтесь тем, что

сегодня предлагает государство на бесплатной основе. Единственное, что требуется от владельцев

участка — это правильно собрать документы для заявки. Государство заботится о том, чтобы жизнь ваша стала более качественной и благополучной», — сказала Елена Павлюченко.

В свою очередь первый замглавы администрации Кизляра Чупалав Шамхалов подчеркнул, что в Дагестане региональный штаб по газификации возглавляет Глава РД Сергей Меликов. Он также отметил, что в муниципалитете была проведена большая разъяснительная работа как через средства массовой информации, социальные сети, так и путем подворных обходов.

«Заявки на догазификацию принимаются в эксплуатационной газовой службе, в МФЦ, через единый портал государственных и муниципальных услуг. Для участия в программе необходимо, чтобы в первую очередь у заявителя были правоустанавливающие документы на земельный участок и домовладение.

Если вдруг возникнут какие-либо вопросы в процессе подачи документов по догазификации, можно обратиться в администрацию города, наши специалисты дадут соответствующие разъяснения», — заключил Чупалав Шамхалов.

Татьяна КУБАНЦОВА

## СУББОТНИК

## Любить город - значит, заботиться о нём!

С 1 по 30 апреля в Кизляре проходит весенний месячник по благоустройству, санитарной уборке, озеленению города, в рамках которого 9 апреля состоялся первый общегородской субботник.

Активное участие в наведении чистоты и порядка на своей территории приняла городская администрация: осуществлена побелка бордюров, убран мусор, сухостой, клумбы засыпаны плодородной землей, высажены цветы и кустарники.

Работники МБУ «УЖКХ» навели порядок на улице Первомайской, был убран сухостой на прилегающей к служебному зданию территории.

Чистотой прилегающих территорий порадовали учреждения ЦГБ, медицинские работники первыми навели порядок на своих участках.

Добросовестно потрудились АО «Кизлярагрокомплекс», ООО «Кизляртеплосервис» и другие, работниками была произведена весенняя посадка.

Очень активно потрудились в день субботника коллективы Центра традиционной культуры народов России, библиотек, музеев, детских школ искусств. Они убрали сухостой, собирали мусор после зимы. В культурных учреждениях города всюду царят порядок и чистота.

Облагорожены и кизлярские парки, силами работников МУП «Горзеленхоз» приведен в порядок парк Петра 1.



Тысячи школьников приняли самое активное участие в уборке Кизляра. Начальник управления образования Наталья Семенченко отметила:

«Все учителя и учащиеся школ города, а также работники дополнительного, дошкольного образования на совесть поработали на своих территориях, на прилегающих к школам улицах и скверах.

Нами очищены от мусора большие участки, про-

изведены окультуривание клумб, посадка зеленых насаждений, деревьев, уборка сорняков, посажены молодые деревца во дворах школ, садов и на участках города, закрепленных за каждым учебным заведением. Нами выполнен очень большой объем работы.

Директор гимназии №6 Ибрагим Аскеров выразил благодарность педагогам, детям и родителям своей школы:

«Я очень признателен родителям первоклашек, которые сегодня пришли на субботник. Их дети не учатся, но 67 пап и мам пришли навести порядок на закрепленных участках за начальной школой. Родители и других младших классов моют, чистят, белят, все это делается для того, чтобы их дети учились в чистых и комфортных помещениях. Огромное им спасибо!

А всего в субботнике задействовано 1200 учащихся. От поворота на п. Южный и по улице Циолковского можно видеть наших старшеклассников. Работы много, но мы справляемся. Рядом с нашим лицеем строятся новые многоэтажки, хочется обратиться к строителям: «Убирайте мусор за собой, не оставляйте его детям!» Также хочется призвать жильцов МКД и частного сектора: «Не ждите, когда за вас уберут другие, пора уже всем повзрослеть и не сорить там, где вы живете».

Директор школы №7 Зухра Сабутова отметила массовость субботника:

«Учителя и учащиеся нашей школы активно вышли на городской субботник. Ребята соскучились по работе на свежем воздухе после долгой зимы. Старшие классы наводят чистоту и порядок на территории от улицы Махачкалинской до ул. Хорошева. Одиннадцатиклассники высаживают деревья, которые выделил МУП «Горзеленхоз».

Хочется обратиться к горожанам: «Не надо надеяться на силы наших ребят, с них надо брать пример. Все мы должны стремиться жить в красивом и зеленом городе».

На самом деле, в этот день на уборку своих территорий вышла основная масса работников предприятий города, студентов, школьников. Можно было наблюдать и жителей Кизляра, которые решили не отсиживаться дома, а навести должную чистоту. Так, жители улицы Набережной убрали придомовую территорию от мусора и травы, жильцы дома №12 по улице Багратиона облагородили палисадники, поддержали чистоту на детской площадке, посадили цветы и кустарники. Известно, что только общими усилиями можно содержать город чистым и красивым.

Очень приятно, что этот апрельский субботник стал массовым и охватил большинство кизлярцев. Встрети-

ли мы на улице Сулова №4 известного кизлярского поэта Льва Серебрякова, он убирал придомовую участок от травы. Попросили его призвать к чистоте население Кизляра. И вот что он сказал:

«Я очень люблю свой город. А любить — значит, заботиться о нем, делать его чище и краше. Не думаю, что огромного труда составляет каждой кизлярской семье выход на общегородской субботник, чтобы убрать территорию возле дома. Выйдут взрослые, последуют за ними и дети. Только так, на собственном примере, мы можем сегодня воспитать трудолюбивую, заботливую молодежь, за которой будущее. Давайте любить Кизляр, где мы живем и работаем единой семьей».



Известно, что поселок Комсомольский территориально относится к городу Кизляру. Руководитель МБУ «Административно-хозяйственный центр поселка Комсомольский ГО «город Кизляр» Василий Алымов рассказал о проделанной работе:

«Коллективы поселка активно вышли на уборку не только своих участков вблизи предприятий, но и на закрепленные за ними территории. Убрали сухостой, мусор. Учащиеся школ, педагоги, коллективы организаций были распределены по улицам и на въездах в поселок, собирали и складировали мусор. Директор завода АО «КЭАЗ» Артур Рамазанов выделил трактор и КАМАЗ для его вывоза на полигон. Жителям поселка приятно жить в чистом и зеленом месте. Мы гордимся своей малой родиной!»

Работы по наведению санитарного порядка на общегородских территориях будут продолжены. Очередной субботник состоится 29 апреля. Хотя, чтобы навести чистоту не надо ждать особого дня, это можно сделать в любое время, было бы только желание.

Гульжана АЛЛАБЕРГЕНОВА

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## НАДЗОРНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ «ОТДЫХ-2022»

В целях обеспечения пожарной безопасности объектов отдыха и оздоровления детей Отделом надзорной деятельности и профилактической работы № 8 по г. Кизляр, Кизлярскому и Бабаюртовскому районам УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Дагестан с апреля по сентябрь 2022 года проводится надзорно-профилактическая операция под условным названием «Отдых-2022».

В период данной операции проводятся мероприятия, направленные на повышение пожарной безопасности на объектах отдыха и оздоровления детей всех форм собственности, расположенных на территории г. Кизляра, Кизлярского и Бабаюртовского района РД., в том числе плановые (внеплановые) мероприятия по надзору за противопожарным состоянием оздоровительных учреждений с привлечением заинтересованных организаций.

В ходе проведения этих мероприятий особое внимание будет обращено на работоспособность и обеспечение

обслуживания систем автоматической противопожарной защиты, наличие и исправность первичных средств пожаротушения, состояние путей эвакуации и эвакуационных выходов, размещение наглядной агитации по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности и умения действовать на случай возникновения чрезвычайных ситуаций, прохождение руководителями и ответственными должностными лицами обучения мерам пожарной безопасности, а также проведение противопожарных инструктажей с персоналом объектов указанной категории.

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы № 8 предлагает руководителям детских оздоровительных учреждений и руководителям летнего отдыха граждан провести профилактический осмотр и ремонт электрических сетей и электрооборудования; поручить лицам, ответственным за пожарную безопасность объектов отдыха и оздоровления детей, разработать графики

проведения практических тренировок по отработке планов эвакуации людей; рассмотреть вопрос создания формирований добровольной пожарной охраны на объектах отдыха и оздоровления детей, находящихся за пределами нормативного радиуса выезда подразделений государственной противопожарной службы; очистить чердачные и подвальные помещения, пути эвакуации и территории от стораемых материалов и мусора, двери на чердаки и в подвальные помещения содержать закрытыми на замки.

На прилегающих территориях запретить сжигание отходов. Сотрудники государственного пожарного надзора подчеркивают, что руководителям и сотрудникам летних лагерей необходимо сделать все возможное для создания безопасных условий отдыха детей и граждан.

А. ИЛЬЯСОВ,  
заместитель начальника ОНД  
и ПР №8, майор внутренней службы

## Аким Микиров провёл приём граждан



13 апреля глава Кизлярского района провёл приём граждан. Обращения касались выделения земельных участков, состояния дорожной и водопроводной сети и энергетического хозяйства.

До каждого жителя была доведена развернутая информация о принимаемых мерах руководством муници-

палитета и специалистами структурных подразделений администрации Кизлярского района и проводимой ими работе по модернизации инженерной инфраструктуры.

В ходе приема граждан глава района связался с руководителем Кизлярских РЭС. В телефонном разговоре с Шапи Магомедовым Аким Микиров поднял вопрос электроснабжения населенного пункта Дальний. Было принято решение направить дежурную бригаду для изучения ситуации и дальнейшей проработки вопроса по ремонту и замене линий электропередачи.

В части обеспечения питьевой водой глава проинформировал обратившихся о создании Управления жилищно-коммунального хозяйства и строительства, которое занимается ремонтом и устранением аварий на артезианских скважинах и внутренней линии водопровода. Также было отмечено что за 2021 год на территории Кизлярского района выявлено и поставлено на кадастровый учёт 210 километров бесхозяйных сетей.

В результате проведённого приема граждан Аким Микиров дал поручения и установил сроки для их выполнения.

## Глава района ознакомился с ходом посадки ранних сортов лука

Фермеры Кизлярского района нацелены на производство «зеленых» витаминов и готовы обеспечить круглогодичный спрос на овощи за счет их выращивания в открытом и закрытом грунте.

13 апреля глава Кизлярского района Аким Микиров совместно с руководителем Управления сельского хозяйства Разияхан Алиловой посетил хозяйство ИП «Магомедов» в селе Кардоновка, где рабочие вручную проводят посадку ранних сортов репчатого лука.

В ходе беседы с главой района предприниматель рассказал о планах выращивать овощи, входящие в состав «продовольственной корзины». В настоящее время на 15 тысячах квадратных метрах в хозяйстве заготовлена рассада семи видов овощей. Среди них капуста, огурцы, томаты, перец болгарский, чеснок и баклажаны.

Было отмечено, что с 12 апреля приступили к посадке лука. Первый урожай ожидают получить уже в июне. При хорошем результате под лук увеличат площади с 20 до 50 гектаров.



Аким Микиров оценил масштабы производства, отметив при этом, что для Кизлярского района это пилотный проект и руководство муниципалитета делает ставки на его рентабельность.

«В целом по Кизлярскому району охвачены все овощи «борщевого набора». В текущем году наши хозяйства увеличили площади под посадку капусты, картофеля, лука. С начала текущей недели в частном секторе начали сажать ранний картофель. Для этого отведено 11 гектаров пашни. Подхватил инициативу и коллектив ООО «Гигант», в эти дни здесь активно ведётся его посадка на площади 10 гектаров», - сказал А.В. Микиров.

В ходе рабочей поездки в Кардоновку Аким Микиров также встретился с руководителем СПК «Колхоз Вперед» Сергеем Барановым, вместе с ним

осмотрел посевы яровых и озимых зерновых культур и подготовительные работы к севу риса, где вносились органические удобрения. Результатом проведенных работ остался доволен и дал удовлетворительную оценку ходу проведения весенне-полевых работ.

## Реализация проекта

### «Формирование комфортной городской среды»

С первого апреля текущего года на территории Кизлярского района приступили к реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».

В рамках программы благоустроенные детские игровые площадки появятся в семи населенных пунктах района. В их числе села Большая Арешевка, Малая Арешевка, Рыбалко, им. Шаумяна, Большой Бредихин, Большая Задоевка, Ясная Поляна.

На территории будущих площа-

док уже начались подготовительные работы, в частности, подрядные организации ровняют участки техникой и готовят их под планировку.

Новые яркие игровые площадки с красочными качелями и снарядами для занятия спортом появятся вблизи социально значимых объектов (Дома культуры, здания сельских администраций, сельские школы).

Планируемые сроки завершения работ по семи объектам — конец июня.



В минувшие выходные в г. Махачкале прошла масштабная ярмарка, где свою продукцию представили 8 фермеров Кизлярского района. Среди них КФХ «Прогресс», ИП «Илья Курбанов», РППК «Волна Революции», СПК «Риск», КУМК, АО «Кизлярагрокомплекс», ИП «Исмаилова», РПКК «Заветы Ильича».

## СПК «Риск» в честь месяца Рамадан бесплатно раздал около полтонны риса

Хозяйства привезли мясную, молочную, овощную и другую продукцию. Цены на ярмарке были доступные, так как товар реализовывался напрямую производителем.



В рамках ярмарки СПК «Риск» из Кизлярского района провел акцию – в честь месяца Рамадан хозяйство бесплатно раздало около полтонны риса.

Отметим, что на ярмарке работала передвижная лаборатория ветеринарно-санитарной экспертизы, специалисты которой, экспресс-методом проводили проверки качества молочной, мясной и другой продукции, представленной на торговой площадке.



## Уважаемые жители и гости Кизлярского района и Кизляра!

По поручению главы Кизлярского района Акима Микирова 16 апреля с 9:00 на территории Центра традиционной культуры в селе Аверьяновка пройдет сельскохозяйственная ярмарка.

У вас появится прекрасная возможность приобрести продукцию по ценам от производителя. В ассортименте будет представлено:

- мясо,
- рис-крупа,
- колбасные изделия,
- молочные продукты,
- овощи и фрукты,
- корма для с/х животных и птицы,
- свежая рыба.

Приглашаем всех на масштабную муниципальную ярмарку.

2022 ГОД - ГОД ОБРАЗОВАНИЯ В РД

## Экскурсия школьников на ОАО «Концерн КЭМЗ»

11 апреля для учащихся 9-х классов Косякинской СОШ специалисты Концерна КЭМЗ организовали экскурсию по производственным площадям завода.

Школьникам показали литейный цех, цех современного оборудования, учебно-технический центр. Живой интерес у ребят вызвал выставочный корпус, где размещены самолеты и комплектующие для авиационной промышленности России, производимые КЭМЗом.

Инженеры и конструкторы завода рассказали школьникам об истории концерна и создании на базе предприятия авиакомпания «КЭМЗ - АВИА», которая занимается производством многоцелевого четырехместного двухдвигательного самолета МАИ -411 из композиционных

материалов и многоцелевого пятиместного вертолета АП-55.

Участники экскурсии были рады представленной возможности побывать на предприятии, увидеть жизнь завода изнутри.

Как отметила представитель концерна Асият Абдулатипова, на заводе для выпускников образовательных организаций Кизлярского района планируют проведение акции «Неделя без турникета», которая направлена на профориентацию учащихся.

Отметим, что ОАО «Концерн КЭМЗ» является градообразующим предприятием, где на сегодняшний день трудоустроено около 200 жителей Кизлярского района.









